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Ona tili 
1. Quyida berilganlardan tarkibidagi barcha undoshlari jarangli til undoshlariga mansub bo‘lgan yasama so‘zlarni aniqlang.

1) yolg‘izlik; 2) teshik; 3) guldor; 4) yozgi; 5) jigarrang; 6) diyor.

A) 1, 3, 4, 5 В) 1, 2, 3, 6 C) 3, 4, 5 D) 4, 5, 6

2. Quyida berilganlardan tarkibida ng harflar birikmasi ishtirok etmagan so‘zlarni aniqlang.

1) sening; 2) donga; 3) shtanga; 4) qonguncha;

5) yengil; 6) ko‘ngach.

A) 2, 3, 5, 6 В) 1, 3, 4, 5  C) 2, 3, 4, 6 D) 1, 2, 4, 6 

3. Qaysi javobda egalik qo‘shimchasi qo‘shilganda tovush o‘zgarishi bilan yoziladigan yasama so‘zlar qatori berilgan?

A) tirnoq, chelak, parrak
B) qiliq, istak, elak

C) so‘roq, terak, ko‘zoynak
D) bo‘yoq, ittifoq, qiziq

4. Qaysi javobda berilgan so‘zlarning ma’nolarini farqlovchi undosh tovushlar ham jarangli yoki jarangsizligiga ko‘ra, ham til qismlarining

harakatiga ko‘ra o‘zaro bir turga mansub?

A) talaba-g‘alaba
 B) burun-butun

C) do‘ppi-lo‘ppi
 D) qovun-sovun

5.  Qaysi gapda imloviy xatolikka yo‘l  qo‘yilmagan?

A) Bolalar atrofni to‘yib-to‘yib tomosha qilishdi.

B) Shunda uchchala ayolning o‘g‘illari kelib qolishibdi.

C) Vatan muqaddas tushincha sanaladi.

D) Darxaqiqat, endi uning qo‘lidan osonlikcha qutulib bo‘lmaydi.

6. Qaysi gapda imloviy xatolik mavjud emas?

A) Ular xozir, o‘smirlik chog‘idayoq, qudratli qanot paydo qilayotibdi.

B) Manzilga yetkach sen bilan alohida gaplashaman.

C) Oradan qancha zamonlar o‘tdi, uning nomini faxr bilan tilga olayapmiz.

D) Bolalar uning bo‘shangligini bilib, baravar tortishishdan sira qolmasdi.

7. Qaysi javobdagi so‘zlar o‘zaro ma’nodoshlik hosil qila oladi?

A) chiroy, suluv                  B) abzal, ortiq

C) rostgo‘y, mehnatsevar   D) ko‘nmoq, unamoq

8. Qaysi javobdagi ajratib ko‘rsatilgan so‘zda metonimiya usuli orqali ma’no ko‘chishi yuz bergan?

A) Yoqimli hid dimog‘ini qitiqladi.

B) Olti oykim do‘stlarim ham pana-panada, Iste’dodim so‘nganidan qilar karomat.

C) Buni eshitgan quloo nima deydi?

D) O ‘zbek Navoivni o'qimay qo‘ysa, Oltin boshning kalla bo‘lgani shudir.

9.  Qaysi javobda fe’l turkumiga oid so‘z bilan paronim bo‘la oladigan birlik berilgan?

A) urush 
B) azim
  C) yoqilg‘i
 D) undash

10. Qaysi javobdagi gaplar juftligida ajratib ko‘rsatilgan so‘zlar o‘zaro shakldosh so‘zlar hisoblanmaydi?

A) Bir yil ichida yigitning bo‘vi ancha o‘sdi. Bog‘dagi gullarning muattar bo‘vi kishiga huzur bag‘ishlaydi.

B) Maktabda ≪0 ‘tkir zehnlilar≫ musobaqasi bo‘lib o‘tdi.  Uning o‘tkir boltasi bo‘lsa-yu, shu qurigan daraxtni chopib tashlasa.

C) Hech bo‘lmaganidan ko‘ra kech bo‘lgani yaxshi. Bir qoshiq qonidan kech bu bechoraning.

D) Raqib darvozasiga ketma-ket to‘p kiritildi.  Ayol stoldagi bir to‘p xatni olib, ko‘z yugurtirdi.

11. Hukmdor tortinchoq qora ko‘zlari hamisha

mungli boqadigan qizini juda e ’zozlar,

doim holidan xabar olardi.  

Ushbu gapda sodda yasama so‘zlar soni nechta?
A) 6 ta 
B) 5 ta  C) 4 ta D) 3 ta

12. Majhul nisbatdagi fe’l qatnashgan gapni aniqlang.

A) Abror yuklarni yuqoriga chiqarishga qiynaldi.   

B) U kuni bilan bosh ko‘tarmay shu ishni bitirdi.  

C) G‘oliblarga esdalik sovg‘alari topshirildi. 

D) Elektr simlariga qaldirg‘ochlar tizilib o‘tirardi.

13. Quyidagi so‘zlardan qaysilarida tutuq belgisi unlining cho‘ziqroq aytilishini ifodalash uchun qo‘yiladi?  

1) ma...no; 2) san...at; 3) mo‘...tadil; 4) in...om; 
5) shu...la.

A) 1, 2, 3, 4, 5
B) 1, 5
C) 1, 3, 5  
D) 2, 4

14. Qator undoshli so‘zlar berilgan javobni belgilang.

A) traktor, paxta, chaqqon
B) ikki, million, metall 

C) stol, do‘st, daraxt
D) paxta, nimcha, o‘simlik

15. Singlimning ancha ulg‘ayib qolgan o‘g‘li yig‘lab  o‘rnidan turdi-da, yana onasining bag‘rida uxlab qoldi.  Ushbu gapdagi necha so‘z tarkibida tovush  tushishi kuzatiladi?

A) 3 ta so‘zda 
B) 4 ta so‘zda

C) 5 ta so‘zda 
D) 6 ta so‘zda

Tarix
16. Quyidagi yodgorliklardan qaysi birida aylana shaklda qurilgan mustahkam ibodatxona qoldiqlari topilgan?
A) Uzunqir 

B) Qo‘yqirilganqal’a 

C) Tuproqqal’a

D) Ko‘zaliqir
17. O’rta Osiyoning qaysi qadimgi manzilgohidan zeb- ziynatlar yasalgan ustaxona qoldiqlari topilgan?
A) ko’zaliqir
B) Jarqo’ton

C) Zamonbobo
D) Sopollitepa
18. Jarqo’ton manzilgohi ... vujudga kelgan.
A) Toshkent viloyati Ohangaron vodiysida
B) Buxoro viloyati Qorako’l tumanida
C) Xorazm viloyati da
D) Surxondaryo viloyati Shcrobod tumanida
19. Ilk o‘rta asrlarda Toxariston aholisi qaysi dinga c’tiqod qilgan?
A) xristianlik
B) buddaviylik

C) moniylik
D) zardushtiylik
20. Amir Temur Muhammadqozi ismli o‘z vakilini qaysi davlatga clchi qilib jo‘natgan cdi?
A)Angliyaga   B)Ispaniyaga  C)Fransiyaga D)Peraga
21.  Zog‘ariq va Bo‘zsuv, Samarqand viloyati janubiy tumanlarining asosiy suv manbayi - Darg‘om kanali ... asrda barpo ctilgan eng yirik sug‘orish tarmoqlaridan hisoblanadi.
A) VI 
В) VII 
С) IV 
D) V
22. Shayboniylar tomonidan mamlakat viloyatlari qayta taqsimlanganda Samarqand kimga doimiy mcrosiy mulk qilib bcrilgan?
A) Ko’chkinjixonga                  B) Suyunchixo’jaga
C) Jonibck Sultonga

D) Ubaydullo Sultonga
23. Shayboniylar tomonidan mamlakat viloyatlari qayta taqsimlanganda Buxoro va uning atroflari kimga mcrosiy mulk qilib bcrilgan?
A) Ko’chkinjixonga    B) Suyunchixo’jaga
C) Jonibck Sultonga  D) Ubaydullo Sultonga
24. Shayboniyxon Farg’onani cgallagach Axsi va Andijonni kimga tortiq ctgan?
A) Xoja Mahmud Sultonga    B) Jonibek Sultonga
C) Ko’chkunchixonga 
        D) Jovshon Sultonga
25. O’zi tashkil qilgan yangi usul maktabi uchun "Birinchi muallim", "Ikkinchi muallim", "Turkiy guliston yoxud axloq" kabi darsliklarni yaratgan ma’rifatchi kim cdi?
A) Abdurauf Fitrat
B) Abdulia Avloniy
C) Abdulhamid Cholpon 
       D) Munavvar Qori
26. Hozirgi O‘zbckiston tarixi davlat muzeyi .. .yilda tashkil ctilgan.
A) 1876 B) 1867 С) 1913 D) 1870
27. O’zbckiston SSR ning dastlabki poytaxti qaysi shahar cdi? 
A) Buxoro B) Xiva C) Samarqand D) Toshkcnt
28. Turkiston Muxtoriyatining Moliya vaziri ctib ... tayinlangan.
A) Islom Sulton Shoahmcdov
B) Abdurahmon O'ro/.aycv

C) Solomon Gersfeld



D) Hidoyatbck Yurg’uli Agaycv
29. “O’zbckiston Rcspublikasining milliy valyutasini muoma- laga kiritish to’g’risida” gi President farmoni c’lon qilin- gan yilni aniqlang.
A) 1994-yil 1-iyul.                    B) 1994-yil 16-iyul.
C) 1994-yil 15-iyun. 

D) 1994-yil 16-iyun.
30. Quyidagi bcrilgan lavozimlardan qaysi biri 1992-yil 4- yanvarda tugatilgan edi?
A) Ministrlar Sovcti lavozimi 


B) Prczidcntlik lavozimi.
C) Bosh Vazir lavozimi. 


D) Vitsc-prczidcnt lavozimi.
Matematika
31.     1;2;3;4;5;6;7;8;9;10;11;12;13;14;15 qatorda nechta tub son bor.

A) 7
 B) 8
 C) 5
  D) 6

32.     1;-2;2;3;-4;4;5;-6;7;2,1;3,2;-4,6 qatorda nechta natural son qatnashgan.

A) 5
 B) 7
  C) 8
  D) 6

33.  Mahraji 7 ga teng bo’lgan to’g’ri kasrlar nechta?

A) 4
 B) 6
  C) 7
  D) 5

34. 6,5:13-(10,25+1,25):0,5 ni hisoblang

A) -22,5
 B) -23.5
C) 23.5
 
D) 22.5

35.  Avtomobil 200km masofaga 10 litr benzin sarflaydi. Shu avtomobil 350 km masofaga necha litr benzin sarflaydi.

A) 17.5      B) 25     C) 35
D) 15 

36. Avtomobil 4.5 soatda 360 km masofani bosib o’tdi. Avtomobilning tezligi necha km/soat gat eng?

A) 10
   B) 8
  C) 6
  D) 12
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 sonlarini o’sish tartibida joylashtiring.

A) c<b<a
 B) b<c<a     C) a<b<c   D) b<a<c

38. [image: image4.png]3x10*+2+10°+4%10° + 6+ 10 + 7 = 10°



 ni hisoblang.

A) 32407
 B) 32467
C) 3247
 D) 3246

39. 1,1,2,3,5,... qonuniyatni topib, ketma-ketlikni davom ettiring

A) 6,7,9
     B) 5,6,7    C) 7,11,13        D) 8,13,21
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 tenglamani yeching

A) 0.2
     B) 2,1
C) 2
  D) 1
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 tengsizlikni yeching

A) (0;2,1)
 B) (2;[image: image10.png]


)   C) (2.1;[image: image12.png]
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 ko’paytmaning qiymati necha honali son bo’ladi

A) 22

 B) 23

  C) 24

  D) 26

43.  Uchburchakning balandligi 8 ga. shu balandlikka mos tomoni 6 ga teng, uchburchakning yuzini toping.

A) 24
   B) 28      C) 48       D)32

44. R=4,5  va  h=6,5 bo’lsa  [image: image18.png]S=2nR(R+h)



 ni  hisoblang.

A) 110[image: image20.png]


    B) 100[image: image22.png]
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 D)99[image: image26.png]



45. [image: image28.png](~a)
)5 e
@) e





A) [image: image30.png]




B) [image: image32.png]



  C) [image: image34.png]




 D) [image: image36.png]



BIOLOGIYA 
46. Tiriklikning tuzulish darajalarida qaysi jarayonlar amalga oshishini juftlab ko’rsating.

(I) molekula;  (II) organizm;  (III) biogeotsenoz

1) moddalar almashinuvi; 2) energiya almashinuvi; 

3) organizmlar o’rtasidagi munosabatlar; 4) energiyani o’zlashtirilishi; 5) oziq zanjiri; 6) o’sish va rivojlanish  7) biotik munosabatlar; 8) hujayralarning ixtisoslashishi; 9) xulq-atvor; 10) energiyani davriy aylanishi

A) I-2,10;   
II-1,2,9;  
III-5,7,9,10

B) I-1,10;   
II-1,9;     
III-5,6,10

C) I-1,2;
II-2,9;     
III-7,10

D) I-1,2;    
II-3,9;     
III-5,10

47. Fermentlar faoliyati uchun zarur bo’lgan ionlarni ko’rsating.

A) Mg2+,Na+  
B) Mn2+,Ca2+
C) Zn2+,K+
D) Ca2+,Na+, Mg2+

48. Qyida keltirilganlarning qaysilari hujayradagi moddalar almashinuvni intensivligiga bog’liq.

A) lizosoma va vitamin

B) mitoxondriya va endoplazmatik to’r

C) lizosoma va endoplazmatik to’r

D) endoplazmatik to’r va suv

49. Gidrofob moddalarning geteropolimer (I) va gomopolimer (II) vakillarini ajrating.

A) I-oqsil;                  II-glikogen

B) I-nuklein kislota;  II- etil spirt

C) I-oqsil;                  II-maltoza

D) I-ATF;                  II-glikogen

50. Orqa miyani kulrang moddasida qaysi neyronlarning tanasi joylashgan?

A) harakatlantiruvchi va sezuvchi neyron

B) oraliq va harakatlantiruvchi neyron

C) sezuvchi va oraliq neyron 

D) sezuvchi, harakatlantiruvchi va interneyron

51. Qonning ivish ketma-ketligini to’g’ri ko’rsating.

1) protrombini trombinga aylanishi; 2) fibrin tolalari to’r hosil qilishi; 3) fibrinogenni fibringa aylanishi;  

4) trombatsitlarni yorilishi; 5) qon plazmasiga tromboplastinni chiqishi; 6) tromb hosil bo’lishi

A) 4,5,1,3,6,2

B) 1,4,5,3,2,6

C) 5,4,1,3,2,6

D) 4,5,1,3,2,6


52. Maltoza tarkibidagi glikozid bog’ qaysi geksozalar orqali hosil bo’ladi?

A) glukoza+glukoza
B) glukoza+furuktoza

C) glukoza+galaktoza
D) furuktoza+galaktoza

53. Tabiati jihatdan murakkab lipid bo’lgan gormonlarni ajrating.

1) insulin; 2) estrogen; 3) somatatrop;  4) vazoprasin;  5) testosteron; 6) androgen

A) 3.5.6

B) 2.4.6

C) 2.5.6
D) 1.5.6

54. Aminokislotalarning o’ziga xosligi uning qaysi qismiga bog’liq?

A) radikalga

B) COOH guruhga

C) NH2 guruhga
D) NH2 va COOH guruhlarga

55. Quyida keltirilgan hayvonlarni ranglari to’g’ri berilgan qatorni aniqlang.

1) suvarak; 2) fir’avn; 3) chirildoq; 4) kaltakersak; 5) qarg’a; 6) temirchak; 7) go’sht pashsha; 

8) o’laksa pashsha 

	
	Sariq
	Qora
	Kulrang
	Yashil

	A
	1,2
	3
	4,5
	7,6

	B
	1,2
	3,5
	5,8
	7,6

	C
	1,2
	5
	4
	8

	D
	1,2
	3,5
	4,8
	7,6


56. Qovurg’alar singanda ko’rsatiladigan birinchi yordam ketma-ketligini to’g’ri joylashtiring.

1) bemor yuza nafas ola boshlaydi; 2) bemor ko’krak qafasi sochiq bilan mahkam bog’lanadi; 3) bemor shifoxonaga yotqiziladi; 4) bemor o’pkasidan ko’proq nafas chiqariladi

A) 2,4,1,3
B) 4,2,1,3  

C) 1,2,3,4
D) 2,1,4,3

57. Energiya almashinuv jarayonida 630 gr CH3CHOHCOOH ning oksidlanishidan qancha gr H2O hosil bo’ladi?

A) 42 gr
B) 2646 gr  

C) 72 gr
D) 756 gr

58. Quydagilardan matrisali sintez reaksiyalarni ko’rsating.

1) fotosintez; 2) reduplikatsiya; 3) oqsil sintezi;   

4) xemosintez; 5) transkripsiya

A) 2,3,5

B) 1,2,3,5

C) 2,3,4,5
D) 1,2,3,4,5

59. Agar organizmda qalqon oldi bezi ishi kuchaysa (I) yoki susaysa (II), qonda Ca ning miqdori qanday o’zgaradi?
A) I-kamayadi         II-kamayadi

B) I-ortadi                II-o’zgarmaydi

C) I-ortadi                II-kamayadi

D) I-kamayadi         II-o’zgarmaydi

60. Fotosintezning qorong’ulik bosqichida 540 gr C6H12O6 sitezi uchun yorug’lik bosqichida qancha gr H2O fotolizga uchraydi?

A) 36
B) 648
C) 72
D) 1404

61. Odam tanasining skelet (I) va yurak (II) muskullariga xos bo’lgan hususiyatlarni ko’rsating.

a) duksimon tolali; b) uzun va ingichka tolali; g) tez va kuchli qisqaradi; c) tolalari to’rga o’xshab joylashadi;  d) ularnini faoliyati inson ixtiyoriga bog’liq; e) tolalari ayrim qisimlari orqali o’zaro yopishib turadi; j) faoliyati inson ixtiyoriga bog’liq bo’lmaydi

A) I-b,d    II-g,e

B) I-b,e    II-a,c

C) I-a,g    II-c,j

D) I-b,c    II-g,d

62. Qizil qon tanachalari odam organizimida qaysi organlarida saqlanadi?

A) terida va buyrakda
B) jigar va taloqda

C) jigar va buyrakda
D) o’t suyuqligida va terida

63. Erirotsitlarda gemoglobin, aglyutinogen B va rezus omil mavjud bo’lgan qon guruhli odamlar qaysi qon guruhli odamlar uchun retsipiyent bo’la oladi?

A)  I, II, IV

B) III, IV

C) II,III,IV

D) I,II,III,IV


64. Orqa miyadan chiqadigan 31 juft (I) va bosh miyadan sopidan chiqadigan 12 juft kalla-miya (II) nervlari qanday nervlar hisoblanadi?

A) I-harakatlantiruvchi; II- aralash

B) I-aralash;  II-harakatlantiruvchi

C) I-va II-aralash nervlar 

D) I-aralash;    II-sezuvchi

65. Bosh miyaga mos kelmaydigan javobni aniqlang.

A) Kulrang moddada nerv hujayralar alohida yadrocha shaklida bo’ladi

B) Oq modda ichida joylashgan kulrang modda o’rtasida miya nayi joylashgan bo’lib, kulrang moddada oraliq va harakatlantiruvchi nerv hujayralar joylashgan

C) Miyacha nervlar orqali bosh miya bo’limlari va orqa miya bilan bog’langan

D) Sezuvchi va harakatlantiruvchi neyronlar o’rtasida bog’lanishning buzilish odamda tashqi muhit ta’siriga reaksiyasini pasaytirib yuboradi.

66. Tig’iz tolali biriktiruvchi to’qima odam tanasining qaysi qismida uchraydi?

A) chin terining to’rsimon qavatida

B) teri osti yog’ klechatkasida

C) yurak xaltasi hujayralari orasida

D) tog’ay hujayralar orasida

67. Odam va hayvon organizimining qaysi to’qimasida metomorfozlashgan hujayralar uchraydi?

A) nerv to’qimada
B) muskul to’qimada

C) epiteliy to’qimada
D) biriktiruvchi to’qimada

68. Bir-biriga aks ta’sir ko’rsatuvchi gormonlarni ko’rsating.

A) estrogen+timozin
      
B) estrogen+testesteron

C) androgen+testesteron 
D) timozin+tiroksin 

69. Odam organizimida kasalik keltirib chiqaruvchi qaysi infeksiyaning metabolizm sistemasi mavjud emas?

A) qoqshol
B) kuydirgi

C) qutirish
D) o’lat

70. Quyida keltirilgan oqsillarni qaysi birida uchlamchi struktura mavjud?

A) rodopsin 
B) kollagen

C) insulin
D) gemoglobin

71. Odamda nafas chiqarish bilan bog’liq fiziologik jarayonlarni aniqlang

1) diafragma muskulini qisqarishi; 2) tashqi qovurg’alararo muskulni bo’shashishi; 3) eritrotsitlarda CO2 konsentratsiyasi yuqori, alveolalarda past bo’lishi;  4) ko’krak qafasida bosim yuqori bo’lishi; 5) ichki qovurg’alararo muskullarni bo’shashishi; 

6) alveolalarda CO2 konsentratsiyasi yuqori, eritrotsitlarda O2 konsentratsiyasi past bo’lishi

A) 2.3.5 
B) 1.5.6

C) 1.3.4
D) 2.3.4

72. Nukleotidlar haqidagi to’g’ri fikrni aniqlang

A) DNK tarkibida adenin va timinlar yig’indisi guanin va sitosinlar yig’indisiga teng bo’ladi

B) Kattaligi jihatdan guanin va sitozin nukleotidi teng bo’ladi.

C). Kattaligi jihatdan sitozin va uratsil nukleotidi teng bo’ladi.

D) DNK tarkibida adeninlar soni guaninlar soniga, sitozinlar soni timinlar soniga teng bo’ladi.

73. Meyozning qaysi fazasida to’rt xromatidali xromasomalar to’plami paydo bo’ladi?

A) Anafaza Ida

B) Profaza I da (konyugatsiya jarayonida)

C) Anafaza II da (xromatidalarni ajralishi)

D)  Interfazada (sintez davrida DNK sinteziada)

74. Timin nukleotidi struktura formulasini aniqlang.
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75. Dikarbon aminokislotalarni aniqlang

A) lizin, arginin


B) asparagin,glutamin

C) prolin, oksiprolin

D) leysin, izoleysin

Kimyo

76. No’malum gazning zichligi karbonat angidiridning zichligiga teng. No’malum gaz quyidagilardan qaysi bir(lar)i bo’lishi mumkin. 

1. NO      2. N2O      3. C3H8      4. CO

A) 1,2   B) 1,3    C) 2,4   D) 2,3

77. 5 molyalli nitrat kislota eritmasining foiz konsentratsiyasini toping.

A) 5        B) 17,1      C) 23,95      D) 40

78.  1 g vodorodga necha litr ( n.sh) Neon qo’shilganda vodoroddan 5 marta o’g’ir bo’lgan gazlar aralashmasi olinadi. 

A) 6,72   B) 5,6    C) 8,96   D) 4,48

79. 0,75 mol ishqoriy metall fosfidi tarkibida nechta fosfor atomlari bo’ladi ?

A) 13,545 ∙1023

B) 4,515 ∙1023
C) 6,02 ∙1023

D) 14,448 ∙1023

80. 20 g metall gidrokarbonati parchalanganda 2,24 litr (n.sh.) karbonat angidrid ajralsa, necha g karbonat tuzi hosil bo’ladi?

A) 8,4
B) 13,8
C) 10
     D) 10,6

81. Reaksiya 15 sekund davom etdi va 0,45 mol/l modda hosil bo’ldi, yana 25 sekund davom etganda esa shu modda konsentratsiyasi 1,6 mol/l ga teng bo’ldi. Reaksiyaning o’rtacha tezligini (mol/l·sek) hisoblang.

A) 0,035
B) 0,03
C) 0,05     D) 0,04

82. Massasi  48 g  bo’lgan molekulyar bromda nechta struktur birlik (molekula soni) bor.

A) 1,2∙1023
  
B) 9,03∙1022       
C) 1,81∙1023       
D) 2,4∙1023

83. Orbital kvant soni 4 ga teng bo’lgan pog’onachadagi 11-elektroni uchun magnit va spin kvant sonlari yig’indisini aniqlang.

A) +0,5   B) -1,5    C) -3,5   D) -2,5   

84. 214Bi + x11p → 207Pb + y24α   Yadro reaksiyasida 107 g vismut izotopi yemirilgan bo’lsa, reaksiyada qatnashgan protonlar sonini aniqlang.

A) 6,02*1023   
B) 15,05*1023   
C) 9,03*1023   
D) 12,04*1023   

85. 33,6 litr (n,sh) CO2 va SO2 gazlar aralashmasini olish uchun (n.sh) necha litr kislorod kerak bo’ladi?

A) 33,6

B) 13,44
C) 22,4

D) 26,88
86. Qaynoq KOH eritmasida yetarli xlor eritilganda olingan eritmadagi tuzlar massalari yig’indisi 99 g bo’lsa, necha g xlor reaksiyaga kirishgan?

A) 28,4

B) 42,6

C) 35,5

D) 14,2

87. Massasi 66 g bo’lgan kaliy pirofosfat K4P2O7 dagi atomar kaliy moddasining miqdorini aniqlang.

A) 0,8
B) 0,4

C) 0,6
     D) 0,24

88.  Temirning  1/3 qismi xlorid kislotada eritilganda 25,4 g tuz  hosil  bo‘ldi. Qolgan qismi  qancha (l, n.sh.) xlor bilan ta’sirlashadi?

A) 6,72
B) 8,96

C) 13,44
D)  17,92

89. Ikki valentli metall oksidi va sulfatining ekvimolar aralashmasi tarkibida metallning massa ulushi 30 % bo‘lsa, metalni aniqlang.

A)  Ca  B)  Fe  C)  Mg  D)  Cr

90. Alyuminiy yetarli  miqdordagi KOH eritmasida  eritilganda  804 g tetragidrokso-birikma olindi. Ushbu jarayonda alyuminiydan vodorodga o‘tgan elektronlar  miqdorini  (mol)  toping.

A)  14  B)  20  C)  12  D)  18

91. Kislorodda necha xil oksidlanish darajalari uchraydi?

A) 3

B) 1

C) 2

D) 4

92. Kristall panjara tugunlarida alohida kovalent qutbli bogʻlanishli molekulalar joylashgan moddalarga misollar keltiring.

A) qattiq holatdagi H2O , CO2 , H2S

B) bor, grafit, germaniy

C) olmos, qum, quruq muz

D) oq fosfor, oltingugurt, kislorod

93. Quyidagi tartib raqamlar ketma-ketligida tegishli elementlarning vodorodli birikmalardagi valentligi qanday o’zgaradi? 

1) 16→15  2) 9→17   3) 17→35   a) ortadi b) o’zgarmaydi c) kamayadi  

A) 1c, 2b, 3b   B) 1a, 2b, 3b  

C) 1c, 2a, 3b   D) 1b, 2c, 3a  

94.  Mis  (II) - sulfat  eritmasiga  Fe plastinka tushirildi.  Natijada eritma massasi  1  g  ga kamaydi.  Olingan  plastinkadagi temirning  massasi  mis  massasidan 2 marta kam  bo‘lsa, boshlang‘ich plastinka massasini  (g)  toping.

A)  8  B)  11

C)  15  D)  12

95.  4 litr suvda 272 mg CaSO4 hamda 730 mg magniy gidrokarbonat bo’lsa, suv qaynatilmasdan oldin va keyin umumiy qattiqlik  qanday (mg⦁ekv/litr) bo’ladi?

A) 3,5 va 1,0  
B) 2,5 va 1,0

C) 3,5 va 2,5  
D) 3,5 va 3,5

96. Qaysi moddalar qizdirilganda NO2  hosil bo’ladi. 

1) Chili selitrasi   2) Lyaps   3) Hind selitrasi   4) Norvegiya selitrasi

A) 1,2   B) 2    C) 2,4   D) 1,3,4

97. Alyuminiy pirofosfat molekulasidagi ion va kovalent bog’lar sonini aniqlang.

A) 10:26   B) 12:28    C) 4:38   D) 12:30

98. Organizmda karbonat angidrid hosil bo’lishi va oqsillarni o’zlashtirilishida muhim ahamiyatga ega. Gap qaysi mikroelement haqida boryapti?

A) Mo
B) Zn

C) Mn
D) Cu

99. Azot elementida asosiy holatida toq elektronlar qanday orbital(lar)da joylashadi?

A) 2s, 2p

B) 2p

C) 1s, 2s, 2p

D) 2s, 2p, 2d

100. Qaysi mineral tarkibida alyuminiy oksidining massa ulushi eng kam?

A) kaolin  

B) nefelin   
C) ortoklaz 

 D) korund

101. Eritmalarda gidroliz jarayonini sekinlashtirish uchun qanday jarayonlarni amalga oshirish kerak?          

A) eritmani suyultirish B) haroratni oshirish C) eritmani konsentrlangan holda saqlash D) haroratni pasaytirish   

A) 1,4   B) 3,4  C) 1,2  D) 2,3 

102. 300 g 15% NaOH eritmasida 15 g NaOH eritilganda hosil bo’lgan eritmaning molyal konsentratsiyasini aniqlang. 

A) 5,88       B) 5,25    C) 7,5   D) 6,25

103.  29,6  g  natriy oksidi  va peroksididan iborat  aralashmada  Na va  О atomlari  soni nisbati  8:7 bo‘lsa,  aralashmadagi  natriy oksidning  massasini  (g)  toping.

A)  6,2  B)  12,4
C)  24,8  D)  9,3

104.  Мa’lum miqdordagi rux sulfatga 40 % li NaOH eritmasi qo’shilganda 19,8 g cho’kma tushdi va 0,2 mol Na2[Zn(OH)4] hosil  bo’ldi. Sarflangan ishqor eritmasining massasini (g) hisoblang.

A) 120  
B) 140  
C) 100  
D) 80

105. 10,5 g CaCl2Ox tarkibidagi atomlar soni Avogadro sonidan 21/50 marta ko’p. “x” ning qiymatini aniqlang.

A) 2   B) 3   C) 4   D) 1
